

Castilla en pie

LA ASAMBLEA DE PALENCIA

Cinco mil asistentes, representación genuina del sentimiento castellano han ratificado con sus votos el principio de la intangibilidad de España. Concurriendo al acto magnífico organizado por el Ayuntamiento de Palencia, y adhiriéndose con entusiasmo y absoluta unanimidad a las conclusiones presentadas, las Corporaciones públicas y los organismos económicos, las entidades culturales y las distintas delegaciones políticas allí presentes, han cursado al Parlamento la protesta rotunda de Castilla a las pretensiones separatistas contenidas en el Estatuto de Cataluña.

Importa ahora que el Gobierno escuche este unánime clamor de la España histórica y tradicional, de la España única e indivisible, a fin de recoger dentro de la legalidad esa fuerza corriente de opinión, evitando que resoluciones impremeditadas o culpables comprometan el porvenir de la Patria y deriven en caótico confusionalismo la soberanía indeclinable de la Nación.

La postura de Castilla en esta cuestión gravísima de los Estatutos no puede ser más limpia, constitucional y democrática. Se inspira en las normas parlamentarias más elementales y en los principios de un patriotismo justiciero y conciliador. No se opone a las razonables y convenientes aspiraciones autonómicas de las regiones hermanas, no es contraria a que se otorguen a Cataluña determinadas atribuciones en el orden administrativo, siempre que no impliquen absurdos privilegios ni entrañen peligro para la unidad de la Patria y prerrogativas inalienables del Estado.

Admite la necesidad de una estructura burocrática más amplia y descentralizadora; coincide, en parte, con el Estatuto catalán en lo referente a una mayor libertad en el cultivo de las características regionales propias y en el desenvolvimiento de las iniciativas comarcas; aprueba el derecho a registrar y gobernar con cierta elasticidad en el orden económico, por considerar este fuero como base indispensable para el florecimiento de fuentes que hoy permanecen estériles y pueden constituir, más adelante, recursos insospechados para conseguir una España más rica y poderosa.

Pero Castilla, consciente de sus deberes, concededora de su gran misión histórica aglutinante, percatada del papel conciliador que le corresponde en las tendencias discordantes, dándose perfecta cuenta de su destino y velando por la continuidad de nuestra historia y por el mantenimiento de la unidad política, espiritual y jurídica de la Nación española, se alza vigorosa contra los torpes designios secesionistas, condena todo intento de desintegración nacional y es adversa a toda idea de desmembración de la Patria y quebrantamiento de los vínculos racionales de fraternidad, al cobijo de los cuales nos hemos expandido y hecho preponderar a través de los siglos...

Este es, y no otro, aunque algunos torpes y vanidosos lo insinúen y propalen, el verdadero sentido y la justa y exacta significación del movimiento de reacción que se está operando en Castilla. Interpretar de otra manera esta actitud nobilísima, dar otro alcance a esta conducta esencialmente histórica, atribuirle móviles políticos o finalidades rencorosas, es pensar con gran baja de espíritu. No egoísmos hegemónicos, ni pretensiones de predominio, ni móviles interesados; nada de toda esa morbosa ideología, indigna de la alta y esclarecida estirpe de la raza, anima a Castilla en esta cruzada por la intangibilidad de España.

Y cuando un pueblo se impulsa por estos magníficos sentimientos; cuando un pueblo, en momentos de grave crisis nacional, aspira a sostener incólume el edificio de la Patria; cuando un pueblo, en aparente período de desintegración y viles valores históricos, y amenazando derrumbarse los fundamentos de su personalidad colectiva, pugna por salvar la herencia legada por siglos gloriosos, y hace para ello un llamamiento solemne a la serenidad y al patriotismo de todos, invocando la concordia para no destruir suicidamente el patrimonio inalienable de la Raza, ese pueblo, señores, no es un pueblo opresor, no es un pueblo egoísta, no es un pueblo decadente que abrigue ambiciones bastardas ni acaricie propósitos absorbentes sobre el resto de la Nación.

Y esta es Castilla, y esta es la grandeza de su misión histórica en las circunstancias presentes: impedir la disolución de la Patria, mantener intangible el principio de la soberanía nacional y posibilitar la pacífica y libre convivencia de todas las regiones españolas dentro de un régimen de autonomía compatible con la existencia del Estado.

Alejandro MANZANARES
Bilbao.

Instituto de Segunda Enseñanza

EXAMENES DE INGRESO

El examen de ingreso en este Centro está señalado para el día primero de Junio, a las nueve y media de la mañana.

Cada uno de los tres tribunales que se constituirán estará formado por tres catedráticos:

PRIMER TRIBUNAL
Don Severino Rodríguez Salcedo; don José Brita-Paja Rodríguez y don Eugenio Galte Lueña.

SEGUNDO TRIBUNAL
Don Francisco Arpide Ruiz de Castañeda, don Jesús Rebollar Rodríguez y don Agustín Mallo Lescón.

TERCER TRIBUNAL
Don Francisco Larrea Rubio, don Ernesto Daura Ramos y don Juan Morán Samaniego.

Los ejercicios de examen consistirán:

Escritura al dictado de un pasaje de "El Quijote", y las operaciones de Aritmética que el Tribunal proponga.

El ejercicio oral versará sobre las materias siguientes:

Nociones generales de Aritmético hasta la división inclusiva y Sistema métrico decimal.

Nociones generales de Geometría práctica.

Nociones generales de conocimientos útiles, (Naturaleza, Ciencias y Artes e Industrias).

El ejercicio práctico se refiere a las siguientes materias:

Examen por el alumno de un objeto sencillo natural o artificial, y explicación de sus cualidades.

Lectura: Explicación oral y análisis gramatical de un párrafo de "El Quijote".

Nociones de Geografía, sobre el mapa.

EL DIRECTOR
En la Audiencia

Retirada de acusación

En la causa procedente del Juzgado de Saldaña y que por el supuesto delito de homicidio por imprudencia se le seguía a Mariano Velasco Merino, el Ministerio Fiscal, en el acto del Juicio oral, en vista de la prueba practicada, retiró la acusación que tenía formulada contra el citado Mariano Velasco, a quien defendía el letrado don Juan José Ortega Lamadrid.

Notas de enseñanza

Cursillos de selección del Magisterio

Se ha dispuesto últimamente que las provincias de Guipúzcoa y Palencia realicen la tercera parte de los ejercicios al mismo tiempo en el salón de quintas del Ayuntamiento de Valladolid.

El triunfo de las derechas palentinas ESPLENDIDO ACTO DE LAS JUVENTUDES CATOLICAS EN LA VILLA DE OSORNO

Donde está la juventud está el triunfo; y cuando esta juventud es la católica, el triunfo se convierte en apoteosis, y todos los robles serían poco para simbolizar su fortaleza, y todos los laureles exigidos para coronar sus frentes con la gloria que merecen.

Juventud, brote florido del árbol de la vida, filón aurífero de esta sociedad terrosa, remanso de paz y pureza, guión de la esperanza que simboliza en su bandera; pide paso libre a los mayores que obstruyen su camino y que retardan su llegada a la meta del ideal; porque ellos caminan despacio, agobiados por el peso de sus prejuicios e intereses creados, y la juventud se lanza, a banderas desplegadas, a la lucha noble y franca que le da término en la victoria.

Por si aún se dudaba, los dos actos que se celebraron en Osorno y Carrión constituyeron otras tantas victorias, que harán ver claramente la suerte que les espera.

Han escogido la época que más felicidad tiene con su propia vida: la Primavera. Los campos de Castilla son alfombras bajo sus pies, de caballeros del ideal; las flores aroman el ambiente y son promesa feliz de fruto.

Por donde avanzaban sus caravanas automovilísticas, cesaba la lluvia y el cielo se despejaba, endomingándose con su manto celeste.

¡Adelante, jóvenes! A laborar por Dios, por España y por nosotros.

EN OSORNO

El sábado, a las seis de la tarde, llegó, procedente de Burgos, la Banda infantil de música de las Escuelas del Ave María (Patrónato de San José). Fueron recibidos por los jóvenes católicos de ambos sexos.

Recorrieron las calles del pueblo, disparándose infinidad de bombas y cohetes.

Por la noche, con la iglesia llena de fieles, se hizo el ejercicio de las Flores y Novena a Nuestra Señora de Ronte—su patrona—cantando bonitos motetes las señoritas, acompañadas por los diminutos musiquillos.

EL DOMINGO

A las nueve, llegaron en automóvil el diputado agrario don Ricardo Cortes, acompañado de la incansable y valiente propagandista doña Francisca Bohigas, inspectora de Primera Enseñanza de León; de la respetable señora doña Carmen de Alvarez Robles y del señor Valiente.

Eran esperados, en las afueras, por el pueblo en masa, y a la cabeza de él, la Junta Directiva de la Juventud Católica, que forman los jóvenes siguientes: don Jerónimo Vallejo, presidente, y los vocales don Antonio García, don Mariano Linares, don Isaac González, don Salvador García, don Segundo Maestro, don Victorino Franco, don Baudilio Hernández y don Andrés Pan, abanderado.

Estaban también allí las bellísimas señoritas Anita Rodríguez, Mercedes Montoya, Teresa Rodríguez, Visitación Pérez, Felisa Villaigán, Mercedes Esteban y Luz García. Todas ellas han sido asesoradas y ayudadas eficazmente por la respetable señora doña Pura Maestro. Saludamos también a las simpáticas Felisa González y Catalina de los Ríos.

Precedidos por la Banda infantil, y entre disparos de cohetes, se dirigieron todos a la iglesia, cantándose una Misa solemne, en la que ofició el culto y activísimo coadjutor de Osorno, don Aquilino González. Cantaron la Misa los niños del Ave María de Burgos, quienes tocaron preciosas composiciones durante la Comunión, que se repartió a más de trescientos jóvenes de ambos sexos y a multitud de fieles.

Terminada la Misa y hecha la bendición de la hermosa bandera, bordada por las jóvenes católicas, se obsequió con un suculento desayuno a todos los jóvenes y a los asistentes al acto.

A continuación se celebró la entrega de la bandera por la madrina, señorita Anita Rodríguez,

y un acto público, en el que tomaron parte varios oradores, en el amplio local cerrado propiedad de don Eladio Montoya.

SEÑORITA ANITA RODRIGUEZ

"Señoras, señores, jóvenes católicos de Osorno: Es para mí motivo de eterna gratitud el hecho de haber sido designada para entregaros esta bandera, cuya sombra habéis dignificado con vuestros entusiasmos la institución que al celebrar este acto habéis creado. Vuestra misión no puede ser más noble, y de su importancia da justa idea las responsabilidades que contraís al ponerlos a disposición de nuestra fe, para velar por su prestigio en el momento que sea necesario vuestra intervención.

¡Jóvenes católicos! No olvidéis y tened siempre presente lo que hicieron nuestros antepasados. Ellos, con su fe y con la Cruz, hicieron sucumbir a las hordas mahometanas; doblaron el filo de las espadas del protestantismo; pues esto mismo, caso de que llegue, debéis hacer vosotros.

Madrina de esta gloriosa bandera, bendecida por la Iglesia y en cuyos simbólicos colores están representados la Pureza de doctrina que debe adornar nuestras inteligencias, y la Esperanza que debe siempre anidar en nuestros corazones, yo os saludo, jóvenes católicos de Osorno, y os la entrego, llena de emoción, para que a su sombra bendita y siguiendo siempre la línea recta de las doctrinas infalibles de la Iglesia Católica, la paseéis triunfante por este nuestro querido pueblo, teniendo en todos los actos de vuestra vida presentes los símbolos de sus colores.

Así el cielo hará que ese faro blanco esté latente en todo momento en vuestra vida. Siendo así, segura estoy daréis días de gloria a nuestra amada España.

A vos, nuestro diputado, que tanto veláis por organizar esta cruzada; a vosotras, señoras y señoritas; a vosotros, señores representantes de las Juventudes católicas españolas, y a todos los que con su presencia dais realce a este acto grandioso en sí.

Para terminar, espero de vosotros, jóvenes católicos de Osorno, que, con la ayuda de Dios, vuestra abnegación y vuestro heroísmo, contribuiréis a sostener la tranquilidad de la Patria, la fe católica y el orden de vuestros hogares.

Jóvenes: gritad conmigo: ¡Viva España! ¡Viva la juventud católica de Osorno!

Al terminar su breve y elocuente discurso fué ovacionada la madrina.

Al recibir de manos de la madrina, el estandarte, el presidente, don Jerónimo Vallejo, pronunció el siguiente discurso: "Señorita: Nos hace entrega de una bandera. ¿Qué representa para nosotros esta bandera? Representa el amor, la piedad para con nuestros semejantes; y esta Cruz que corona su asta, esa Cruz, símbolo de nuestra Redención, representa para nosotros la fraternidad santa de la especie humana.

En ella el Divino Maestro fué atrozmente atezado y en ese momento sublime de nuestra redención pensaba en las almas extraviadas por falsas doctrinas, cuando refrendó con su agonía aquellas memorables palabras: "Perdónalos, Padre, que no saben lo que se hacen".

Esto es lo que tenemos que hacer nosotros; inspirados en los sentimientos de caridad para nuestros enemigos. ¿Cómo? Desplegando la bandera de Cristo; llamándoles para que vengan a cobijarse bajo ella, por medio del Santo Evangelio, apartarles de su extravío en el laberinto de doctrinas sombrías, que hace esclavos de sus adictos, a quienes obliga a arrastrar la cadena de compromisos criminales para implantar su bandera que está roja de sangre.

Pero al mismo tiempo que con el amor y la caridad, que son las armas más nobles y mejor templadas de todo católico, debemos estar dispuestos a defender nuestra bandera con uñas y dientes,

cuando no podamos de otra forma.

Todo antes que ver suplantada nuestra bendita Cruz por el triángulo de la masonería. Si es preciso, mártires, pero nunca traidores."

DON RICARDO CORTES

Cuando se dispone a hacer uso de la palabra nuestro querido diputado, don Ricardo Cortes, el público da muestras del afecto que le profesa, recibiendo con una cariñosa y delirante ovación que se prolonga largo rato y que el popular diputado trata de contener, siguiendo los dictados de su característica y tradicional modestia.

Hecho el silencio comienza manifestando que éste no es un acto político, a pesar de su intervención. Que no habla el diputado, sino el hombre católico y el hombre social que anula siempre al hombre político.

Por eso, como en todos los actos en que él hace uso de la palabra, ha de empezar recomendando la más estricta obediencia a todos los poderes constituidos, ya que sean cuales sean, para él, como para todo hijo de la Iglesia Católica, proceden, en último término, de Dios.

Se extiende en estas consideraciones y hace la presentación de los oradores con breves frases.

El señor Cortes termina exhortando a todos los presentes a laborar por el triunfo de nuestros ideales. (Fué muy aplaudido).

DON ANTONIO SALVADOR

Con su fogosidad y elocuencia características, se dirige a los jóvenes católicos y al auditorio en general, empezando por congratularse de la reacción que han experimentado los católicos.

Hace un estudio histórico, demostrando el espíritu católico que siempre han demostrado los que profesan estas doctrinas.

Ataca duramente a la masonería, calificándola de nueva irrupción de bárbaros destructores del solar hispano, y termina alentando a la juventud a perseverar en la ruta emprendida en defensa de los ideales. (Muchos aplausos).

LA SEÑORITA BOHIGAS

Habla a continuación la señorita Paquita Bohigas, cultísima inspectora de Primera Enseñanza de León y valiente propagandista de la causa católica. Empieza demostrando su satisfacción por permanecer en Osorno. Ella creía—dice—que venía a sembrar entusiasmos y a caldear corazones y se encuentra con la agradable sorpresa de que, en lugar de sembrar, recoge entusiasmos, y se confirma más y más en la idea de que la esperanza está en la juventud.

Sigue manifestando que, no obstante esto, la labor realizada hasta ahora es incompleta, y que junto a la juventud masculina y paralela con ella hay que desarrollar y fomentar la juventud femenina, extendiéndose aquí en consideraciones sobre la influencia como madre, como hermana y esposa.

Termina diciendo que es la mujer la única capaz de rectificar los caminos torcidos, y dice que no basta solo piedad, que hace falta la acción también, encaminada de una manera especial a fortalecer el ambiente familiar, no limitándose al hogar, sino influyendo en la calle, en el cine, en el periódico, en los cuentos, recomendando fidelidad a la tradición española. (Muchos aplausos).

EL SEÑOR CUENDE

Don Ramón Cuende, de Osorno, empieza por explicar el motivo de su intervención, ya que él, hijo de esta villa no puede desear la cariñosa invitación. Saluda a la Juventud Católica de Osorno en nombre de la de Saldaña.

Rememora las cruzadas que al grito de "Dios lo quiere", se aprestaron a rescatar los Santos Lugares, del dominio de la Media Luna, y dice: Hoy hay que emprender una nueva cruzada para rescatar a nuestra amada España de los ferros lazos que la aprisionan y restaurar los principios religiosos que han si-

Ayer y hoy EN TORNO AL CENTENARIO DE ECHEGARAY

El centenario de Echegaray transcurre sin pena ni gloria. Unas veladas de frío homenaje académicas onciales y... nada más.

Es extraño. Vivimos una época de apoteosis anticlericales, o mejor dicho, anticatólicas. La vuspeja masonica, encaramada en las alturas del poder, no cesa de buscar pretextos para punzar la conciencia católica de la nación. Ya casi no quedan en la Historia de España, figuras de algún relieve, de tendencias más o menos heterodoxas, que no hayan recibido hiperbólicos homenajes de esta España oficial de hoy, tan divorciada de la España real, de hoy y de siempre. Pi Margall, Salmerón, Castelar, las figuras mayores de aquella farsa trágica del 73... Pablo Iglesias; el alfabeto Ferrer Guardia, Layret, etc., etc. Algunos, como el inefable don Fernando de los Ríos, han exteriorizado su admiración por los erasmistas del siglo XVI, que fueron, ¡ay!, tan distintos de los pobres e ineptos erasmistas actuales. Todas las páginas turbias de la historia nacional, se han remozado por estos desarraigados, que quieren, a toda costa, encontrar una tradición que, de algún modo, justi-

fique sus ridículas piruetas de clowns de la heterodoxia. Por eso es extraño que la figura de Echegaray, no haya sido exaltada por sus descendientes. Porque Echegaray fué digno modelo de estos nuevos arriquem del laicismo. Sectario rabioso, intelectual olímpico, político fracasado, genio autorreconocido del teatro. ¡Cuántas concomitancias con la actual erupción de es critores chirles, y políticos de la legua! Y por si algo faltaba, Echegaray, como tantos otros, fué levantado al Olimpo por obra y amañó de ese fétido pulpo que mueve sus tentáculos en la sombra, trazando triángulos y escuadras.

Echegaray fué en su tiempo, gracias al botafumeiro de la prensa masonica, el máximo valor de las letras hispanas. El máximo valor para los bausanos que se dejan fascinar por los fuegos de artificio exhibidos hábilmente por una sociedad de bombos mutuos que hace ya tiempo funciona en España maravillosamente. Porque para aquellos que saben estimar las cosas en su justo valor y aprecio a las personas por sus obras y no por lo que digan interesados turiferarios, Echegaray no fué más que una mediana, bien... mediana. En el campo de las letras, claro. Porque a Echegaray no se le exaltaba por su ciencia matemática (que fué sin duda considerable), ni por sus cualidades de vulgarizador científico (que fueron sobresalientes), ni siquiera por su labor política y parlamentaria. La gloria que a Echegaray se le quería dar era la de dramaturgo. Era una gloria más popular y más... popularizable. Lo que importaba era destacar, ante la faz pasmada del vulgo, un valor que pudiera llegar de todos, que no quedara encerrado en un círculo exiguo de personas selectas. Que todo el mundo conociera y honrara a un miembro distinguido de la oscura cofradía de los tres puntos. Y esto lo consiguieron. Apelando a procedimientos no muy honrosos, es verdad. Pero lo consiguieron. Y cada estreno de Echegaray era una apoteosis. La plana mayor de la negra cofradía se rompió las manos aplaudiendo a su ídolo. Como más tarde, ante la desdichada Electra, de Galdós. Y aún más tarde, ante ese estúpido engendro que se titula A. M. D. G.

Vida deportiva

Un triunfo de "Los Vacceos F. C." frente al "Celta Palentino"

Ayer, domingo, por la tarde, contendieron los modestos equipos que arriba mencionamos, ante bastante público, en el campo de los HH. Maristas.

Los "Vacceos" desarrollaron juego rápido y dieron prueba de superioridad en ambos tiempos, logrando marcar tres tantos a su favor, mientras que sus adversarios no consiguieron el tanto de honor.

Destacaron por los vencedores Bárcena y Ortega, y por los vencidos Quico y el guardameta. Los demás, regular.

Los equipiers se formaron así: "CELTA PALENTINO": Julio; Quintín, Damián; Echevarría, Luis, Benito; Mariscal, Robles, Quico, Muria y Zamora. "VACCEOS F. C.": Castro, Julián, Palomino; De Dios, Ortega, Rodolfo; Nati, Bárcena, Calderón, Alonso y Vega.

RIANOMAR

Para primera Comunión

Gran surtido y variedad de Estampas y Carnets

Imprenta de la Federación MAYOR, 15.—A PARTADO, 34

ARTICULO DE GIL ROBLES

En su número de mañana publicará

EL DIA DE PALENCIA

un interesantísimo artículo de D. José María Gil Robles titulado

"Regionalismo y Nacionalismo"

No deje usted de leer mañana

EL DIA DE PALENCIA

do el nervio de toda nuestra tradición española.

Atormenta a todos su mayor adhesión a la juventud católica para defender los intereses cristianos. Explica el simbolismo de la bandera y dice que esa bandera sólo ante Cristo debe alzarse, y termina rogando a la juventud para que perseveren en el camino emprendido. (Muchos aplausos).

Terminado el acto fueron despedidos con vitores, aplausos y exhorabuenas los oradores que habían tomado parte en el acto.

PARA MAÑANA

Por falta de espacio dejamos para mañana la reseña interesante de los actos celebrados en Carrión de los Condes.

Antonio G. de LAMA

Un aniversario

LA FIESTA DE LOS SINDICATOS CATOLICOS OBREROS

Ayer domingo, día 15, se celebró la anunciada Fiesta de los Sindicatos Católicos de Obreros, en conmemoración del XIX aniversario de su fundación...

ser una esperanza para convertirse en una perenne realidad. Se refiere a la Enciclica "Rerum Novarum", de la que dice que debiera estar en todos los sitios...

pendientes de su palabra a los oyentes, que no cesaban de aplaudir los hermosos conceptos emitidos por el ingenio de tan elocuente orador.

Religión, ya que nadie debe ser constraído a abjurar de sus creencias religiosas o a no conocerlas, ya que como contribuyentes tenemos derecho a que se enseñe en las escuelas...

UNDECIMA. Que se respete y haga respetar por las autoridades el derecho a la libre expresión del sentimiento religioso para nacer, vivir y morir dentro de la Religión católica...

DUODECIMA. Que por el bien de todos los españoles y la buena educación que en todo momento se debe tener, se prohiba terminantemente por las autoridades la pornografía y la blasfemia, plaga social que debe ser desterrada de los pueblos cultos.

Se leen a los reunidos las conclusiones, que son acogidas con aplausos, terminando el acto con el mayor orden y la más franca camaradería entre los reunidos...

LAS CONCLUSIONES

Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros de la República española. Excmo. Sr. Antonio Díez Turanzo y Alejandro Rafael, vicepresidente en funciones de presidente y secretario general, respectivamente...

A los propietarios de Fincas Urbanas de Palencia y su provincia

Se pone en conocimiento de los señores socios de la "Defensa de la Propiedad Urbana Española", que en sus oficinas: calle de Ezequiel Bengoa, 8, pral., se ha instalado un consultorio jurídico...

Mancomunidad Hidrográfica del Duero

Se ha reunido en la Casa oficial de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero la Comisión gestora de la misma, bajo la presidencia de don Julio Albi Agero, encargado de la Delegación del Gobierno.

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

Tienda del Corcho, 3.º-Palencia ASUNTOS QUE COMPRENDE Ramo de Quintas en toda la extensión; Cuotas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército...

YAGÜES GARCIA OCULISTA

Consultas diarias de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º-Palencia

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado RAYOS X Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 29, entresuelo

Doctor Núñez

Especialista en Enfermedades de los niños, Piel y Secretas Ha trasladado su consulta a la Avenida del General Amor (Paseo del Salón) n.º 17, 2.º PALENCIA



Publicaciones

"El Duero y su Cuenca"

Acaba de aparecer un nuevo número de "El Duero y su Cuenca", órgano de la Mancomunidad Hidrográfica, admirable muestra del progreso creciente que viene alcanzando dicha Revista.

Servicio Agronómico LUCHA CONTRA PLAGAS DEL CAMPO

Cumpliendo promesas que en mi primer artículo hice a mis lectores, y como contestación escrita a consultas que se dirigen a este Servicio, toma hoy rumbo mi pluma hacia esos dos insectos, hormigas y pulgones, azote estos últimos de toda clase de cultivos...

De actualidad

A LOS ESTUDIANTES

La F. U. E., como moribundo que quiere prolongar la vida, hace las contorsiones propias del ser que se ve victima de la próxima muerte, tanto más cercana, cuanto mayor es la exuberancia y la vitalidad de la confederación de Estudiantes católicos.

Muchos de los jóvenes que pertenecen a la F. U. E., a buen seguro que no se han parado, a meditar en todo el alcance de tal asociación.

Y sobre todo los padres de estos jóvenes no conocen la transcendencia de "esa" agrupación de estudiante, que pugna con el carácter del genuino estudiante español.

Deben conocer los estudiantes, los fines que pretenden, los medios de conseguirlos y el alcance de aquél y de éstos.

Y tanto o más que los mismos estudiantes, deben interesar a los padres en conocer bajo qué bandera militan sus hijos.

Padres de familia hay, que creen recibir una injuria si no se les tiene por católicos; y sin embargo permiten que sus hijos ingresen en las filas de agrupaciones opuestas abiertamente a las enseñanzas de la F. U. E.

Pruebas al canto: Los estudiantes de la F. U. E., dicen:

"Teniendo en cuenta que la enseñanza debe ser función del Estado..."

(Primera conclusión del Congreso de la F. U. E.)

El Papa Pío XI, dice:

Doble es, pues, la función de la autoridad civil, que reside en el Estado; proteger y promover; y no absorber a la familia y al individuo o suplantarlos."

(Encíclica de Pío XI sobre la Educación.)

Los estudiantes de la F. U. E., dicen:

"La escuela ha de ser única". (Primera conclusión del Congreso de la F. U. E.)

El Papa Pío XI, dice: "Y no puede ni siquiera admitirse para los católicos, la escuela mixta (peor, si es única), obli gatoria para todos".

(Encíclica de Pío XI sobre la Educación.)

Los estudiantes de la F. U. E., dicen:

"La enseñanza será laica, en todos sus grados, respetando la conciencia del niño, sin someterle al prejuicio de una religión predeeterminada".

(Segunda conclusión del Congreso de la F. U. E.)

El Papa Pío XI, dice:

"De aquí, precisamente, se sigue que es contraria a los principios fundamentales de la educación la escuela llamada "neutra" o "laica", de la que está excluida la religión."

(Encíclica de Pío XI sobre la Educación.)

Los estudiantes de la F. U. E., dicen:

"La implantación de la coeducación en los dos grados de enseñanza".

(Cuarta conclusión del Congreso de la F. U. E.)

El Papa Pío XI, dice:

"Igualmente erróneo y pernicioso a la educación cristiana, es el método llamado de la "coeducación".

(Encíclica de Pío XI sobre la Educación.)

En el parangón aparece con toda evidencia que la F. U. E., es anticatólica. Y en buena lógica, anticatólicos se han de llamar los estudiantes que se alisten bajo su bandera.

Fuerte les parecerá el vocablo; pero la lógica no transige. Reflexionen los jóvenes y reflexionen los padres de familia, y que su conducta no desdiga de los principios tradicionales, que siempre han orientado a nuestros estudiantes, elevando nuestros centros docentes a una altura proverbial.

Lorenzo DIAZ DE ISLA

Capítulo de sucesos

Un guardia municipal de Barruelo mata a un individuo que le agredió estando aquél de servicio en la plaza pública

ROBO DE CORDEROS

En la noche del 12 al 13 del actual, le sustrajeron al vecino de Cervatos de la Cueva, dos corderos de un corral que tiene arrendado en el páramo, distante dos kilómetros del pueblo.

Prontificadas gestiones por la Guardia civil de San Román, para la detención del autor, o autores, hasta ahora no han dado resultado favorable.

UN HOMBRE MUERTO

A las 22 horas del 14, se hallaba en la plaza pública de Barruelo, prestando servicio nocturno el guardia municipal, José Irusta Casado, de 54 años, cuando se le acercó el vecino Ciriano Banaña, de 46, natural de Revilla de Santullán, y de oficio, jornalero, y sin mediar palabra alguna y como consecuencia de antiguos resentimientos, con un palo que llevaba, dió al agente varios golpes en la cabeza y diferentes partes del cuerpo, viéndose obligado el guardia, a repeler la agresión, y para ello usó del revólver, con el que disparó un tiro, falleciendo el agresor a la media hora de ocurrir el suceso.

La Guardia civil y el Juzgado se personaron en el sitio de referencia, instruyendo las diligencias correspondientes.

HECHO SALVAJE

Sobre las tres de la tarde del día 13 y encontrándose en el monte cuidando ganado y sitio conocido, por "Camino de la Peña", del pueblo de Brañosera, la joven Carmen del Río Alonso, de 22 años, soltera, en unión de sus convencidos Cosme Vélez San Diego, Primitivo Martín García y Arturo Sardina del Río, de 15, 16 y 17 años de edad, respectivamente, en un descuido de la muchacha, Cosme se abalanzó sobre ella, por detrás, y la derribó al suelo, momento que aprovecharon los otros dos para abusar deshonestamente de ella, a pesar de los esfuerzos realizados en defensa de su honra.

Al ser denunciado el hecho por el marido de la citada joven de Barruelo, salieron los guardias para Brañosera, donde detuvieron a los autores del bárbaro atropello.

El suceso produjo la natural consternación en el vecindario

AGRESION A UN SERENO

A las 2,30 de la madrugada de hoy estaban unos individuos que se emborracharon y escandalizando en la calle de Alonso Fernández del Pulgar, frente al bar "El gato negro".

Con el fin de imponer orden, se acercó a los autores del escándalo el sereno municipal, Mariano Prieto Rebollar, requiriéndoles para que cesasen en su actitud, pero lejos de obedecerle, contestaron en malas formas, diciendo textualmente: "Como está la República, podemos hacer lo que nos da la gana".

Entonces el agente, fué a detener a los escandalosos, cuando uno de ellos, enarbolando una cachaya, dió un golpe en la cabeza a Mariano, cayendo éste al suelo, momento que aprovecharon los aludidos sujetos, para emprender la fuga.

Denunciada la agresión en la Jefatura de Policía, el agente don Pablo Fernández, procedió a la práctica de activas gestiones, logrando detener al agresor, que dijo llamarse Máximo Aguado Cvejero, de 28 años, viudo, hortelano, con domicilio en la última huerta de la carretera de Villamartín.

Fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

INSULTOS

La vecina de esta capital, Can delas Cerrato Díez, de 39 años, casada, con domicilio en el Barrio de San Antonio, ha denunciado a su cuñada, Eugenia Paraplegia, por insultos.

ESCANDALO Ha sido denunciado Dámaso Antolin Antolin, de 16 años, por promover escándalo en el Salón Novedades, habiéndose negado a declarar quién fuera otro individuo que estaba en su compañía, también alborotando, y se dió a la fuga, hecho que intentó asimismo realizar el detenido, cuando se encontraba ya en la Comisaría de Vigilancia.

ESTAMPAS FOTOS

para recordatorios de defunción y recuerdos religiosos.

Imprenta de la Federación

MAYOR, 15.—PALENCIA

Informaciones de última hora

En las elecciones municipales de Cuenca, celebradas ayer, alcanzaron un aplastante triunfo las fuerzas derechistas, que lograron sacar triunfantes a seis candidatos, de las siete vacantes que existían

EN LAS ELECCIONES DE AUSTRALIA SON DERROTADOS LOS LABORISTAS

TRANQUILIDAD EN TODAS PARTES

MADRID.—El jefe superior de Policía al recibir hoy a los periodistas les notificó que había tranquilidad en toda España; agregó que había que acabar con las agitaciones callejeras con las agitaciones callejeras.

MADRID.—El próximo jueves se reunirá la ponencia encargada de adjudicar el premio Fasthenrath.

PARCE SER QUE EL PREMIO SE CONCEDERÁ A VALLE INCLÁN, que es el que tiene más probabilidades de todos los concursantes.

SE ADMITE LA DIMISION DEL GOBERNADOR DE LEON MADRID.—Por el ministerio de la Gobernación ha sido aceptada la dimisión al gobernador de León, don Juan Donoso Cortes.

EL VOLUNTARIADO EN AFRICA MADRID.—Se ha publicado ayer en la "Gaceta" el decreto disponiendo que las fuerzas de África las constituyan las que procedan del voluntariado.

LA LEY DE DELEGADOS DEL TRABAJO MADRID.—También publica la "Gaceta" la ley de Delegados del Trabajo, últimamente aprobada por las Cortes.

EL INGRESO EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES DEL SEÑOR SANGRO MADRID.—Ayer se celebró el acto para el ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas del exministro del Trabajo, señor Sangro y Ros de Olano.

En fecha próxima se celebrará también el ingreso en la Academia Española de don Eugenio Dors.

LA FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO MADRID.—Como en años anteriores se celebró ayer la festividad de San Isidro con gran animación.

La típica romería del Santo vióse muy concurrido durante todo el día, no registrándose el menor incidente.

LO QUE OPINA EL PRESIDENTE DE LA COMISION PARLAMENTARIA DEL ESTATUTO MADRID.—El presidente de la Comisión Parlamentaria del Estatuto señor Bello, ha manifestado que la autonomía es la mejor fórmula para solucionar el actual estado de las regiones.

Ha añadido que no ve que la autonomía rompa la unidad española.

MITIN SOCIALISTA EN ZAMORA ZAMORA.—Ayer se celebró en la Plaza de Toros el mitin socialista organizado por la Agrupación Provincial del partido.

Hicieron uso de la palabra entre otros oradores, el ministro de Instrucción Pública y el catedrático señor Jiménez Asúa, quienes intentaron poner de relieve ante sus oyentes la labor realizada desde el gobierno por los socialistas a partir del advenimiento de la República.

LOS SOCIALISTAS NO PUEDEN HABLAR EN CARTAGENA CARTAGENA.—Ayer se celebró el acto organizado por la Casa del Pueblo, al que se adherieron los elementos de la C. N. T., para abogar por los obreros parados.

Hicieron uso de la palabra, diversos oradores que expusieron las peticiones que se han de elevar al Gobierno para remediar la crisis obrera.

CUANDO INTENTARON HACER USO DE LA PALABRA LOS CONCEJALES SOCIALISTAS, EL PÚBLICO LES INCREPÓ Y ABUCHÉ TENIENDO QUE DESISTIR DE SUS PROPOSITOS.

APLASTANTE TRIUNFO DE LAS DERECHAS EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN CUENCA

CUENCA.—Ayer se celebraron las elecciones para cubrir las vacantes de siete concejales.

El resultado ha sido un aplastante triunfo de las derechas. En uno de los distritos lograron el coto.

De los siete concejales que había que elegir, resultaron triunfantes seis de las derechas, que en los que presentaban estas fuerzas.

EL DOCTOR MUGICA NO SALDRA POR AHORA DE MADRID MADRID.—Durante todo el día de ayer fué muy visitado en su residencia de los PP. Paules, el obispo de Vitoria, doctor Mugica.

Celebró una extensa conferencia con el Nuncio de S. S. Parece que por ahora el Obispo de Vitoria no tiene propósito de ausentarse de Madrid.

EXPLOSION DE PETARDOS EN MALAGA MALAGA.—Esta mañana, en la calle de los Cuarteles hicieron explosión cuatro petardos que habían colocado en los rieles de los tranvías.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. Una comisión de tranvianos visitó al gobernador para darle cuenta de sus propósitos de retirar el servicio, pero el gobernador les hizo desistir de ello, pues les aseguró que garantizaba su seguridad.

Se proyectaba poco después una reunión clandestina, en los locales del Sindicato y la autoridad, apercibida de ello, situó fuerzas de Seguridad y policía deteniendo a 60 individuos de los más calificados.

Un grupo de revoltosos tiroteó un camión en el que iban fuerzas de Seguridad. Uno de los disparos hirió en el vientre a Pilar Ruiz Martínez, que se encontraba en el lugar del hecho. Su estado es grave.

Al salir el presidente de la Asociación de Transportes, un desconocido hizo sobre él nueve disparos, sin que ninguno le alcanzara. El agredido salió en persecución de su agresor, pero no pudo darle alcance.

ENORME OVACION A LA ESCRITORA PILAR MILLAN ASTRAY MADRID.—Cuando ayer se representaba en el Teatro de la Comedia la obra de Pilar Millán Astray, que recientemente ha estrenado, y al repetirse por uno de sus intérpretes las frases de "España seguirá siendo siempre católica" y aquel diálogo de que sería el intérprete ministro de la Generalidad, y al preguntarle su interlocutor que si sería de Comercio, contesta que "no", pues era de lo único que entendía "algo", el público en masa rindió una enorme ovación a la autora de la obra, obligándola a salir a escena durante varias veces.

Por la noche se repitieron las ovaciones a la autora—a la que por cierto se la ha impuesto una multa gubernativa recientemente—y a un espectador que protestó de estas ovaciones, los demás le obligaron a abandonar el teatro.

EN LAS ELECCIONES AUSTRALIANAS SON DERROTADOS LOS LABORISTAS MELBOURNE.—Se han celebrado las elecciones, habiendo sido derrotados los laboristas por los elementos australianos.

El resultado ha sido el siguiente: Diputados de "Australia Unida", 33. Laboristas, 15. Nacionalistas, 14. Independientes, 3.

EL DIA DE PALENCIA (propiedad y órgano de la FEDERACION CATOLICO AGRARIA), es el periódico más importante y más leído de los de provincias.

SUSCRIBASE Y PROPAGUE EL DIA DE PALENCIA

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Herrera de Pisuergra HERRERA DE PISUERGRA PROTESTA CONTRA EL ESTADUTO CATALAN

El delegado de la Cámara de Comercio de esta plaza, don Sandalio Sampedro, acreditado comerciante, en atento escrito invitó a los comerciantes e industriales a un cierre del comercio, como protesta contra la aprobación del Estatuto catalán.

El cierre fué completo, teniendo efecto el día 13 próximo pasado, desde las cinco a las ocho horas.

El acuerdo adoptado es digno de elogio, y vaya mi protesta contra el Estatuto catalán, como comerciante y particularmente, antes de que se intente triturar a nuestra España querida.

EL CORRESPONSAL

Cervatos de la Cueva ACUERDO MUNICIPAL

La Corporación, en su sesión última, ha acordado conceder el terreno necesario a los vecinos Alejandro Aricha, Florentino Torres y Isidro Fernández Montes, para que puedan construir viviendas en la zona Sur de esta villa.

BAUTIZO En la iglesia de San Miguel ha recibido las aguas bautismales, una niña de nuestro buen amigo el médico titular de esta villa, don Isaac Blanco.

La nueva cristiana, que recibió el nombre de María del Carmen, como su madre, fué administrada por su hermano Luis, alumno de Bachillerato, y la hija señorita Petrita Herrero, beca del cajero del Banco Herrero de Palencia, don Bernardino.

Los numerosos invitados, entre los que recordamos a don Cristóbal Fuentes y señora; don Angel Blanco y la suya; don Antonio Fuentes Valdés, y las encantadoras señoritas Rosita y Petrita Herrero, fueron espléndidamente obsequiados.

EL CORRESPONSAL

SIGUEN LOS ROBOS

Continúa la buena "salida" del ganado, no obstante el conocido "colapso" de los negocios.

A la lista grande de ganaderos expoliados por los ladrones de corderos, debemos añadir los nombres de otras dos víctimas: Cesáreo Vallejo y Faustino Cortés.

Este último, es un honradísimo pastor que tenía un hermoso ejemplar, dispuesto a inmolarse en honor de su numerosa prole en las fiestas del Santo Patrón de la villa, y los "cacos" le han evitado a él y a sus familiares una probable indigestión.

EL CORRESPONSAL

VIDA RELIGIOSA

LA NOVENA DE SANTA RITA Con gran solemnidad ha dado principio en el templo conventual de las Agustinas Canónicas, la novena dedicada a Santa Rita de Casia, a cuyos cultos asisten numerosos fieles.

Todos los días, a las siete de la tarde, después de rezados el rosario y novena, ocupa la cátedra de la verdad el R. P. Martín, de la Orden de Predicadores.

El primer día trató de la comunicación de las almas con Dios, por medio de la oración, teniendo párrafos sublimes, al narrar las delicias espirituales que los cristianos experimentan cuando elevan sus plegarias al Altísimo.

Ayer nos habló de las enfermedades que aquejan a la Humanidad, que son obra de la Misericordia del Todopoderoso, puesto que esos dolores y sufrimientos constituyen una reparación de la Justicia Divina, y una expiación por los pecados cometidos, por cuyo motivo es preciso soportar resignadamente las dolencias y hasta recibir las con conformidad.

El P. Secundino, con la unión evangélica que pone en sus palabras, con la admirable sencillez que le caracteriza, llevó al convencimiento del auditorio la necesidad de cumplir este deber, como cristianos, poniendo como ejemplo de santidad en esta materia a Santa Rita de Casia.

FESTIVAL SUSPENDIDO A causa del mal tiempo, fue nuevamente suspendido ayer el festival cómico-lírico-taurino que tiene organizado la Coral Filarmónica Palentina.

El anunciado festival se celebrará en fecha que oportunamente daremos a conocer, confiando en que "a la tercera irá la vencida".

SALA DE SOGRO

En las últimas 24 horas fueron asistidos en este centro benéfico:

Angel Duránte, de 7 años, eructación y contusión con hematoma, en el labio superior.

Telefóra García, de 6; herida contusa con hematoma, en la región frontal.

Antonio Barriuso, de 5; herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda.

LA DIRECTIVA

LA VIDA ECONOMICA DE LA PARROQUIA

En una numerosísima Asamblea de vecinos, ha quedado designada la Junta local encargada de subvenir recursos y atender a la organización de la vida económica de la parroquia.

Por unanimidad fueron nombrados para constituir dicha Junta, los señores siguientes:

Don Pedro Muñoz, don Valentín Herrero, don Modesto Muñoz, don Leocadio de la Plaza, don Francisco Caminero, don Isidro Borge, don Lorenzo Melgar y don Vicente Andrés.

La nueva junta se reunió seguidamente, habiendo procedido ya al reparto de los boletines de suscripción.

LAS MUJERES SE ORGANIZAN POLITICAMENTE

Una comisión de señoras, preparada para estos días la organización de la sección femenina de derechas, en la que figurarán casi todas las mujeres de la villa, para la defensa de los principios básicos de Religión, Patria, Familia y Propiedad.

Ha comenzado el reparto de boletines de inscripción y pasados unos días, se reunirán las adheridas para designar la junta directiva que ha de representarla en sus relaciones con las demás organizaciones similares de la provincia.

SIGUEN LOS ROBOS

Continúa la buena "salida" del ganado, no obstante el conocido "colapso" de los negocios.

A la lista grande de ganaderos expoliados por los ladrones de corderos, debemos añadir los nombres de otras dos víctimas: Cesáreo Vallejo y Faustino Cortés.

Este último, es un honradísimo pastor que tenía un hermoso ejemplar, dispuesto a inmolarse en honor de su numerosa prole en las fiestas del Santo Patrón de la villa, y los "cacos" le han evitado a él y a sus familiares una probable indigestión.

EL CORRESPONSAL

PANTALLAS

"CAMAROTES DE LUJO" Película de excelente factura, adaptada al diálogo español merced a sincronizaciones, no siempre perfectas, pero que sirven para poner en el desarrollo de la fábula el complemento de la necesaria sonoridad.

"Camarotes de lujo" no presenta innovaciones de técnica ni de sonido, aunque se ve el esmero que ha presidido su dirección y la depurada labor de sus intérpretes. Edmundo Lowe, Lois Moran, Greta Nissen y Myrna Loy responden con su trabajo personal a la altura artística en que se desenvuelve la cinta.

Una película más, que pasó sin pena ni gloria, en el "Salón Novedades".

"REVOLUCION... SACRIFICIO"

He aquí una "producción" cinematográfica llena de sinceridad romántica. Con la historia de una revolución se describen unos amores limpios se perfilan varios personajes, muy de cuento rosa, y se presenta al público una trama llena de emociones y de ingenuidades, pero que cautiva fácilmente y arranca la simpatía del público en torno a los héroes de la novela.

Película de temporadas lejanas, que tiene añoranzas de cosa primitiva y simplicísima, pero que sirve para establecer contraste con las cintas de hoy, de tan diferente forma y contenido.

El público, que llenó en todas las sesiones el simpático salón del Cinema España, quedó muy complacido con la proyección de dicha película.

A los inquilinos

Nueva Junta general extraordinaria

En la Asamblea de ayer, y como continuación a la misma, se acordó para el próximo jueves, 19 del corriente, y en el mismo local de la "Sociedad Económica de Amigos del País", convocar a todos los inquilinos asociados y no asociados.

Por ser los asuntos a tratar de gran importancia se ruega la puntual asistencia, incluso de aquellos que por falta de pago hayan sido baja durante estos últimos meses.

LA DIRECTIVA



LECCION PRACTICA DE CUNICULTURA Señoras y señoritas, pertenecientes a la "Liga de mujeres campesinas", de Valladolid, que asistieron a la lección práctica de Cunicultura, en el Palacio Episcopal de Palencia, lección que estuvo a cargo del ingeniero señor Ayala. (FOTO Guzmán Do Rego)